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Методическая разработка  внеклассного мероприятия

по иностранному (английскому) языку
 по теме «Значение иностранных языков в жизни человека»
Цель мероприятия:
актуализация изучения иностранных языков.

  Задачи мероприятия: 
привлечь внимание к проблеме изучения языков с целью повышения уровня межкультурного и межъязыкового взаимопонимания;

продемонстрировать богатства языкового  и культурного разнообразия мира;

развить у студентов учебно-познавательную и социокультурную компетенции;

     Форма мероприятия: игра-викторина с элементами диспута.

Целевая аудитория:
Техническое оборудование: мультимедийная система, аудиосистема с микрофоном.

Структура мероприятия:
1. Приветствие. Введение в тему.
2. Основная часть. 
Диспут на тему «Зачем изучать иностранные языки?»

Игра-викторина «Факты о языках».

3. Заключительная часть.
Подведение итогов.

Исполнение песни  

 Ход мероприятия.
Перед началом мероприятия играет фоновая музыка – песня «Катюша» на английском языке.

СЛАЙД № 1.
Приветствие. Введение в тему.
- Добрый день! Я очень рада приветствовать всех вас на нашем мероприятии «День иностранных языков»!

СЛАЙД № 2,3
- Мне бы хотелось начать его с такого высказывания, которое мне очень нравится: «How many languages you know — that many times you are a person».
«Сколько языков ты знаешь, столько раз ты человек».

СЛАЙД № 4
- Тема мероприятия выбрана нами неслучайно.

На своих уроках я очень часто слышу такие высказывания, как «Я не хочу изучать иностранный язык, так как считаю, что мне он в моей жизни не понадобится»; или «Я пришел сюда осваивать профессию, а не учить иностранный язык. Мне в моей профессии он не пригодится».

Своим мероприятием мы хотели бы разрушить сложившиеся стереотипы о значении иностранных языков в жизни современного человека и сформировать у вас устойчивое понимание того, для чего нужно изучать иностранные языки.

План сегодняшнего мероприятия:

Диспут на тему «Зачем нужно учить иностранные языки?»

Познавательная игра-викторина «Факты о языках».

Ну и, конечно, вас всех сегодня ждут приятные сюрпризы. Я надеюсь, что все мы очень приятно и с пользой проведем время.

Но прежде чем мы начнем диспутировать, я бы хотела донести до Вас некоторую информацию.Основная часть. 
СЛАЙД № 5.
- Ежегодно 26 сентября в мире отмечается праздник «Европейский день языков». Это - молодой праздник, который родился на стыке XX и XXI веков. Его возникновение связано с тем, что новое тысячелетие ЮНЕСКО объявило веком полиглотов. И в первый год XXI века произошло первое празднование «Европейского дня языков».

СЛАЙД № 6.
- Инициаторы создания праздника: Европейская комиссия и Совет Европы.

СЛАЙД № 7.
- Основные цели этого праздника: привлечение внимания к проблеме изучения языков с целью повышения уровня межкультурного и межъязыкового взаимопонимания; демонстрация богатства языкового и культурного разнообразия Европы; поощрение изучения иностранных языков как в учебных учреждениях разного уровня, так и вне их на протяжении всей жизни человека.

СЛАЙД № 8.
- В настоящее время официально признано 24 европейских языка.

СЛАЙД № 9.
- Вот они. Их 24. Понятие «европейские языки» более широкое, его не следует путать с официальными языками стран-членов Евросоюза. Обращаю Ваше внимание, что те языки, которые в России в учебных учреждениях изучаются как иностранные, входят в эту группу языков (английский, немецкий, французский).

СЛАЙД № 10.
- Наш родной русский язык не относится к европейским языкам. Он входит в группу «Славянских языков».

Интересные факты о языках мира
Ведущий 2. Комиссия Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) опубликовала имеющиеся в ее распоряжении данные: в мире существует около 3000 языков. В дополнение к ним еще около 7000 диалектов.
Более половины существующих языков не имеют письменной формы. 
Ведущий 1. Каждые 14 дней в мире исчезает 1 язык. Предполагают, что половина из существующих сейчас языков на планете, исчезнут в этом веке. 
Ведущий 2. В Организации Объединенных Наций существует только шесть официальных языков: английский, французский, арабский, русский, испанский и китайский. 
Ведущий 2. В китайском письме около 40 000 иероглифов
Меньше всего букв в алфавитах гавайского языка и языка жителей острова Ротокас – 12 и 11. 
В убыхском языке 80 согласных звуков и всего 1 гласный - /а/.
В языке австралийских аборигенов - диирбалу 4 рода: мужской, женский, средний и съедобный!
Ведущий 2. Жители Папуа Новой Гвинеи разговаривают более чем на 700 языках (что составляет около 15% всех языков мира).
Среди этих языков нет ни одного, на котором говорило бы хотя бы 100 000 человек. Сегодня – это самые редкие в мире языки.

Ведущий 2. Самым распространённым языком Европы (по числу носителей как родного) является русский язык как географически, так и территориально. В целом русский считают родным порядка 150 миллионов европейцев.
СЛАЙД № 11.
- Зачем изучать иностранные языки? Давайте обсудим эту тему.

Поднимите руке те, кто считает, что изучать иностранный язык не обязательно, так как это бесполезное занятие?

Кто не согласен с этим утверждением?

Как Вы считаете, для чего люди изучают иностранные языки?

Есть ли в этом «плюсы»?

Какие? (Студенты высказывают свои мнения).

СЛАЙД № 12.
- На этот вопрос есть как минимум два весомых ответа. Вот первый из них:

СТУДЕНТ: Вы меняете сами себя в лучшую сторону. У зарубежных авторов можно обнаружить ряд исследований, направленных на изучение различных аспектов трансформации сознания, происходящей под влиянием процесса освоения иностранного языка. Так, целым рядом исследований доказано, что люди, владеющие двумя и более языками, отличаются следующими особенностями:

- высокой культурой и повышенной толерантностью по отношению к другим культурам;

- более высоким уровнем интеллекта;

- более высоким уровнем интеллекта;

- более развитыми способностями к учению;

- лучшей памятью;

- более развитой способностью решения проблем.

Так же как тренируют тело в спортивном зале, изучая иностранные языки, тренируют интеллект.

СЛАЙД № 13.
- Еще одна весомая причина изучать иностранные языки – появление новых возможностей:

СЛАЙД № 14.
интернет – серфинг. Доступ в глобальную сеть в настоящее время есть у любого из нас. Мы используем интернет-ресурсы ежедневно. Владение только одним иностранным языком дает нам больше возможностей для знакомств и общения в социальных сетях с иностранными собеседниками, а так же для получения дополнительной информации.

просмотр иностранных фильмов в оригинале. Зная язык, можно смотреть иностранные фильмы в оригинале. Вы будите наслаждаться естественными голосами актеров, а не голосом переводчика. Кроме того, делая перевод с одного языка на другой, не все языковые нюансы можно перевести точь в точь. Переведенный фильм лишает нас порой тех эмоций, которые пытаются передать нам создатели фильма.   О СТИХАХ
музыка. О чем же они поют? Сегодня все наши хит-парады переполнены иностранной музыкой. Это факт. Иногда мы даже запоминаем слова песен и напеваем иноязычные песни.  ПЕСНИ
объединение культур. Расстояния сейчас уже не являются помехой. Туризм очень распространен и доступен в наше время. Все путешествуют и общаются, познают культуры разных стран. Ваш кругозор становится шире, а мир интереснее. 

профессиональная компетенция. Я считаю, что для Вас, студентов, это является самой важной и весомой причиной для изучения иностранных языков. Устраиваясь на любую работу, люди, владеющие одним и более языками, более конкурентоспособны, чем те, которые иностранными языками не владеют.

развитие мышления. Еще раз о мышлении. Хотите обрести деловую хватку и стать успешным? Изучайте иностранные языки.

На этом наш диспут закончен, и мы приступаем к викторине.

(Включить музыку на представление участников).

В ней сегодня принимают участие 2 команды:

Давайте поприветствуем участников.

МУЗЫКАЛЬНАЯ ПАУЗА. Исполнение песни группы «…….».

- ПРАВИЛА ВИКТОРИНЫ. 10 высказываний, отражающих те, или иные факты о языках. По очереди каждой команде зачитывается высказывание. Каждый участник думает, и если он согласен с этим высказыванием, то поднимает руку. Зачетный ответ команды определяется по большинству поднятых рук. Если команда ответила правильно, то она получает 1 балл. Если не правильно, то 1 балл получает команда соперников.

Вопросы викторины:  Все вопросы начинаются с фразы «Верите ли вы, что…»
Комиссия Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) опубликовала имеющиеся в ее распоряжении данные: в мире существует 2796 языков. В дополнение к ним еще около 7000 диалектов.
Верно.
Более половины существующих языков не имеют письменной формы. Верно.
Каждые 20 дней в мире исчезает 1 язык.   Неверно. Каждые 14 дней.
В Организации Объединенных Наций существует только шесть официальных языков: английский, французский, арабский, китайский, русский и испанский. 
Верно.
В китайском письме более 40 000 символов. Верно.
Меньше всего букв в алфавитах гавайского языка и языка жителей острова Ротокас – 12 и 11 букв.        Верно.
В языке австралийских аборигенов - диирбалу 4 рода: мужской, женский, средний и съедобный! А в одном из языков американских индейцев - хопи есть растительный род.                   Верно.
Жители Папуа Новой Гвинеи разговаривают более чем на 700 языках (что составляет около 15% всех языков мира).
Верно. Среди этих языков нет ни одного, на котором говорило бы хотя бы 100 000 человек. Сегодня – это самые редкие в мире языки. 
ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ ВИКТОРИНЫ.
Заключительная часть. Подведение итогов мероприятия.
СЛАЙД № 15.
Ведущий 1. Да, действительно, изучение и знание иностранных языков очень важны для современного человека.
Ведущий 2. Среди многих наук, без которых не обойтись человечеству, есть одна, совершенно необходимая. Это наука общения, наука взаимоотношений между людьми. Человек никогда не бывает один. Поэтому необходимо усвоить эту науку, овладеть умением вести себя среди людей так, чтобы и вам и всем было хорошо, приятно, удобно. Человеческая доброта и милосердие, умение радоваться и переживать за других людей создаёт основу человеческого счастья.
Ведущий 1. В жизни человек общается с представителями различных национальностей, культур, миров, конфессий, социальных слоёв, поэтому важно научиться уважать культурные ценности, как своего народа, так и представителей другой культуры, религии, научиться находить точки соприкосновения. Кроме того, толерантность как качество личности считается необходимым для успешной адаптации к новым неожиданным условиям. Люди, не обладающие толерантностью, проявляя категоричность, оказываются неспособными к изменениям, которых требует от нас жизнь. Наша земля – это место, где мы можем любить и уважать друг друга, соблюдать традиции и продолжать историю Планеты Толерантность
Исполнение песни Ein Sonnenkreis

Ein Sonnenkreis
In blau und weiss,
Das hat ein junge gezeichnet
Und aufs Papier
Schreibt er dann hier
Worte, die jetzt singen wir:
Immer scheine die Sonne,
Immer leuchte der Himmel,
Immer liebe die Mutter,
Immer liebe auch ich!



«Die Lorelei» – Heinrich Heine

Ich weiß nicht, was soll es bedeuten,
Daß ich so traurig bin,
Ein Märchen aus uralten Zeiten,
Das kommt mir nicht aus dem Sinn.
Die Luft ist kühl und es dunkelt,
Und ruhig fließt der Rhein;
Der Gipfel des Berges funkelt,
Im Abendsonnenschein.

Die schönste Jungfrau sitzet
Dort oben wunderbar,
Ihr gold’nes Geschmeide blitzet,
Sie kämmt ihr goldenes Haar,
Sie kämmt es mit goldenem Kamme,
Und singt ein Lied dabei;
Das hat eine wundersame,
Gewalt’ge Melodei.

Den Schiffer im kleinen Schiffe,
Ergreift es mit wildem Weh;
Er schaut nicht die Felsenriffe,
Er schaut nur hinauf in die Höh’.
Ich glaube, die Wellen verschlingen
Am Ende Schiffer und Kahn,
Und das hat mit ihrem Singen,
Die Loreley getan.
Friedrich Schiller - Das Madchen aus der Fremde

In einem Tal bei armen Hirten
Erschien mit jedem jungen Jahr,
Sobald die ersten Lerchen schwirrten,
Ein Mädchen, schön und wunderbar.

Sie war nicht in dem Tal geboren,
Man wußte nicht, woher sie kam,
Und schnell war ihre Spur verloren,
Sobald das Mädchen Abschied nahm.

Beseligend war ihre Nähe,
Und alle Herzen wurden weit,
Doch eine Würde, eine Höhe
Entfernte die Vertraulichkeit.

Sie brachte Blumen mit und Früchte,
Gereift auf einer andern Flur,
In einem andern Sonnenlichte,
In einer glücklichern Natur.

Und teilte jedem eine Gabe,
Dem Früchte, jenem Blumen aus,
Der Jüngling und der Greis am Stabe,
Ein jeder ging beschenkt nach Haus.

Willkommen waren alle Gäste,
Doch nahte sich ein liebend Paar,
Dem reichte sie der Gaben beste,
Der Blumen allerschönste dar. 

